

С 27 сентября по 19 октября в «Доме на Брестской» пройдет выставка «Москва в офортах и в фотографиях»

30.08.2016

Экспозиция выставки будет состоять из почти 100 изображений видов Москвы: репродукций гравюр, офортов, литографий и рисунков XVII–XIX веков. Выставка «Москва в офортах и в фотографиях» – это совместный проект «Дома на Брестской», Фонда «Московское время» и фотохудожников Москвы. Департамент градостроительной политики города Москвы оказывает информационную поддержку выставке.

Экспозиция «Москва в офортах и в фотографиях» проиллюстрирует историю развития столицы за три столетия. Изучение этих изображений, относящихся к различным временным отрезкам, позволит посетителям проследить изменения в городской застройке, оборонительных сооружениях, городском хозяйстве, транспортной инфраструктуре. Даст возможность увидеть как с течением времени посад, окружающий крепостную стену, был постепенно огорожен стеной, образуя кольцевую систему крепостных сооружений Кремля, Китай-города, Белого города и Земляного города. Кроме того посетители получают представление о хозяйственном укладе города, его социальной среде и соотношении крепостной и посадской частей города.

«Столица сегодня заняла лидирующую позицию среди наиболее активно развивающихся мегаполисов мира, оценить весь масштаб происходящих изменений без истории просто невозможно, - считает директор ГБУ «Мосстройинформ» Фарит Фазылзянов. Кроме того, изучение истории Москвы для горожан — это и дополнительный стимул развития восприятия себя как части городского пространства, в котором мы все живем, и преодоление инерции очевидности, возможность останавливаться там, где другие проходят мимо».

«Например, невозможно оторваться от изучения линейной панорамы, составленной из четырех смежных гравюр, Иоганна фон Бликкланта, - комментирует выставку фотограф фонда «Московское время» Гелий Земцов. - Автор открывает вид из Замоскворечья на город начала XVIII века: от великолепного старого Каменного моста мимо наплавного, «живого» Москворецкого до Красных холмов с таким количеством деталей, что созерцать эту картину можно часами, открывая для себя все новые и удивительные подробности».

Небольшой раздел выставки – 9 панорам и 15 фотографий, выполненных современными фотографами, представит Москву в ее нынешнем облике.

«Москва в офортах и в фотографиях» – это второй совместный проект «Дома на Брестской» и фонда «Московское время». Год назад выставку «Москва – история и современность» посетили более тысячи горожан. Основой экспозиции была фотографическая панорама Москвы с храма Христа Спасителя 1867 года. На панораме были отмечены 153 объекта, каждый из которых затем был отдельно представлен на планшете. Планшет состоял из нескольких цветных и монохромных изображений в разные периоды времени и пояснительного текста.

Фонд «Московское время» учрежден в 2004 году Дмитрием Зиминим, почетным президентом ПАО «Вымпелком». Культурно-просветительская деятельность фонда направлена на изучение истории Москвы, фотофиксацию изменений облика города, знакомство широкой общественности в России и за рубежом с прошлым и современным обликом столицы.

Время работы выставки:

27 сентября – 19 октября по будням с 10-00 до 20-00

Контактная информация:

Ильмира Индусовна Галиаскар, начальник управления градостроительных выставок

Тел.: +7 (495) 781 24 41, доб. 291;

+7 (499) 250 35 82

E-mail: dom6@str.mos.ru

